



Совет Безопасности

Distr.  
GENERAL

S/26487  
26 September 1993  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ГРУЗИИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 24 СЕНТЯБРЯ 1993 ГОДА НА ИМЯ  
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Имею честь препроводить настоящим текст заявления Министерства иностранных дел  
Республики Грузия.

Буду признателен Вам за распространение настоящего заявления в качестве  
документа Совета Безопасности.

Петр ЧХЕИДЗЕ  
Постоянный представитель  
Чрезвычайный и Полномочный Посол

Приложение

[Подлинный текст на русском языке]

Заявление, сделанное Министерством иностранных дел  
Республики Грузия 23 сентября 1993 года

Военные действия, развязанные абхазскими сепаратистами, нарушившими Сочинское соглашение от 27 июля 1993 года о прекращении огня, принимают все более ожесточенный характер. Особое возмущение вызывает тот факт, что активное наступление на населенные пункты в зоне конфликта ведется после возвращения в родные места тысяч беженцев, поверивших в мирное урегулирование конфликта.

В результате применения гудаутскими сепаратистами тяжелой военной техники подвергается массовому истреблению мирное население - гибнут грузины, абхазы, русские, армяне. В г. Сухуми разрушена республиканская больница, родильный дом.

19 сентября, после захвата села Ахалдаба, абхазские боевики устроили кровавую расправу, 60 мирных жителей села, в основном женщины и дети, были расстреляны на месте. Пока неизвестна судьба 600 человек - стариков, женщин и детей, загнанных на ахалдабский стадион.

21 сентября в 16 часов 25 минут в пяти километрах от сухумского аэропорта на высоте 300 м тепловой ракетой, выпущенной с абхазского военного катера, был сбит гражданский самолет ТУ-134 сухумского авиаотряда, совершивший рейс Сочи-Сухуми. В результате этой варварской акции погиб 21 пассажир, среди которых находился грудной ребенок, а также 6 членов экипажа.

22 сентября в 17 часов 50 минут при посадке в Сухумском аэропорту с того же катера был обстрелян гражданский авиалайнер ТУ-154, перевозивший продовольствие и медикаменты в осажденный город. Экипаж сумел посадить пылающий самолет, но избежать трагедии не удалось - погибло 46 пассажиров.

Выражая решительный протест по поводу подобных варварских действий, сводящих на нет все усилия, направленные на возобновление мирного процесса, Министерство иностранных дел Республики Грузия призывает мировое сообщество, международные организации осудить бесчинства гудаутских властей и квалифицировать эти действия как грубейшее нарушение прав человека и преступление против мира и человечества.

-----